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BACCALAUREAT GENERAL

Session 2015

MATHEMATIQUES
- Série ES -

ENSEIGNEMENT OBLIGATOIRE

Durée de I'épreuve : 3 heures - Coefficient : 5

MATHEMATIQUES
- Série L -

ENSEIGNEMENT DE SPECIALITE

Durée de I’'épreuve : 3 heures - Coefficient : 4

Les calculatrices électroniques de poche sont autorisées,
conformément a la réglementation en vigueur.

Le sujet est composé de 4 exercices indépendants. Le candidat doit traiter tous les exercices.
Dans chaque exercice, le candidat peut admettre un résultat précédemment donné dans le
texte pour aborder les questions suivantes, a condition de ’indiquer clairement sur la copie.
Le candidat est invité a faire figurer sur la copie toute trace de recherche, méme incompléte
ou non fructueuse, qu’il aura développée.

1l est rappelé que la qualité de la rédaction, la clarté et la précision des raisonnements
entreront pour une part importante dans ’appréciation des copies.

Avant de composer, le candidat s’assurera que le sujet comporte bien 5 pages numérotées de 1 a 5.
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Sujets Bac Maths 2015

Bac Maths 2015

EXERCICE 1 4 points
Commun a tous les candidats

Cet exercice est un questionnaire a choix multiples.

Pour chacune des questions posées, une seule des quatre réponses est exacte.

Une réponse exacte rapporte un point. Une réponse fausse ou l'absence de réponse ne rapporte
ni n'enléve aucun point.

Indiquer sur la copie le numéro de la question et recopier la réponse choisie. Aucune justifica-
tion n'est demandeée.

La courbe ¥ ci-dessous est la représentation graphique, dans un repére orthonormé, d’'une
fonction f définie et deux fois dérivable sur l'intervalle [1; 7].

La droite T est tangente a la courbe % au point A(3; 3) et passe par le point de coordonnées
(5;0).

Le point A est 'unique point d’inflexion de la courbe €.
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1. Onnote f’la fonction dérivée de la fonction f :

! _ ! _§ ! __g ! __§
a. f'(3)=3 b. /3= e[/ =-3 d.f'®)=~7

2. Onnote " la fonction dérivée seconde de la fonction f :

a. f'(3)=3 b. f'3)=0 c. f'5)=0 d. ') =0

3. Toute primitive F de la fonction f est nécessairement :

a. croissante sur b. décroissante c. négative sur d. positive sur
(1;7] sur [2; 7] (2;7] (1;7]

3
4. OnnoteI:f fl)dx:
2

a. 1<I<2 b.2<I<3 c.3<I<4 d.4<I
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EXERCICE |

[ Centres Etrangers 20/5)

Question !
L’équation de la tangente a la courbe (39 au point d'abscisse x = 3 est:
Yy=s"(3)(x-3)+f(3)
=f'(3)(x-3)+3, car: f(3)=3.

Or cette tangente passe par le point B (5; 0).

D’olt nous pouvons écrire: 0=f"(3)(5-3)+3 etdonc: f’(3)=-

L

Ainsi:  f’(3)=- % et donc la réponse d. est Vraie.

Question 2.:
Le point A (3; 3) est Punique point d'inflexion de la courbe 8, donc: f’’(3)=0.

Ainsi:  f’’(3)= 0 et donc la réponse b. est Vraie.

Question 3:
Nous avons, pour tout x E[ 1;7]: < f(x) >0,
* F’(x)=f(x).

Donc, pour tout x E[ 1;7]): F’(x)> 0 et par conséquent F est croissante.
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Ainsi: F est croissante sur [ /; 7] et donc la réponse a. est Vraie.
Question 4-
3
Soit: I=| f(x)dr
2
En comptant le nombre de carreaux contenu dans l'aire .Sﬂ, domaine du plan

délimité par la courbe représentative E, l'axe des abscisses et les droites
d'équation x = 2 et x = 3, nous obtenons: un peu plus de 3 carreaux.

3
Ainsi 3<I= f £(x)dx < 4 et donc Ia réponse . est Vrraie.
2
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